



Magyar Gyógyszerész Kamara
Kórházi-Klinikai Területi Szervezete

1068 Budapest, Dózsa György út 86/B
Telefon: 351-9483; Fax: 351-9485; E-mail: korhazi@mgyk.hu



KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ

2023. szeptember

I. Választói gyűlés – szeptember 12

Süle András elnök ezúttal is az érvényesség és a határozatképesség feltételeinek ismertetésével nyitotta meg a gyűlést. Szabály szerint a megismételt gyűlésen elegendő a tagok 10%-ának, vagyis 67 főnek a jelenléte, ehhez képest 14 óra 30 perckor már nyolcvanheten regisztráltak – tudatta a jelenlévőkkel.

Pongrácz Gábor az ügyrendi tudnivalókat sorolta fel. A szabályzatnak megfelelően először megválasztották Süle Andrást levezető elnöknek, és döntöttek a jegyzőkönyv-hitelesítők (Czakó Erika, Csontos Diána), a szavazatszámoló bizottság (Bertalan Ádám, Ficsor-Gyalai Boglárka, Sztzger Anna, Szilvay András) és a mandátumvizsgáló bizottság (Sohajda Attila, Juhász Ákos, Sebők Szilvia) tagjairól.

Süle András az ülést a közelmúlt történéseinek és a szakmai környezet jelen állásának rövid összefoglalásával folytatta. Eszerint a tervezett változásokról, a kórházi gyógyszertáraknak egy projektcéghez történő kiszervezéséről tavasszal érkeztek az első jelzések. Az információkat számos szakmai és hivatali egyeztetés követte, amelyek eredményeképpen úgy tűnt, hogy „érvelésünk hatásos volt, és a téma lekerült a napirendről” – haladt tovább az események során az ismertetésében az elnök. Augusztus elején azonban a 2023. évi LIII. törvény megnyitotta a lehetőséget a kórházi gyógyszertárak kiszervezéséhez. Szerinte öröm az örömben, hogy az egyeztetések során példaértékű szakmai összefogás és együttgondolkodás formálódott meg. Számos szervezet azonos tartalommal juttatta el véleményét a döntéshozókhöz. Bizonyos, hogy a kialakult együttműködés a döntéshozók számára is jelentéssel bír – tette hozzá.

A Bidló Judit egészségügyi ellátórendszerért felelős helyettes államtitkárral zajlott egyeztetésről elmondta, hogy ezen sikerült a hivatás álláspontját megvilágítani, egyértelműsíteni. Eszerint a kórházi gyógyszerészek nem a változásokat, a fejlődést akarják megakadályozni, hanem a részletszabályozásban biztosítani kívánják annak a kognitív forradalomnak a folytatását és eredményeit, amely a hivatás utóbbi éveiben végbement. „Ezt a vívmányt gondozni kell, és nem szabad pusztán a gazdasági eredmény oltárán feláldozni” – jelentette ki. Nyilvánvalónak tartotta, hogy a politikai döntések hátterében vannak megoldandó, valós problémák, feladatok is, így például az egységes minőségügyi kritériumok vagy éppen a források elosztásának magas szintű kontrolling háttere. Azt viszont már nem feltétlenül látják a döntést előkészítők, hogy milyen tágabb összefüggésekben értelmezendő a kórházi és klinikai gyógyszerészet hozzáadott értéke (lásd pl. gyógyszereléshez köthető tévesztések). Ezért inkább arra a kérdésre kell választ adnia a kórházi gyógyszerészetnek, hogy jó válasz-e a problémára a kiszervezés. Ami bizonyos, hogy a teljes körű kiszervezés egyetlen másik országban sem vált be – szögezte le. A kiterjesztett gyógyszerészeti szerepkörökről a „hagyományos” feladatok nem választhatók le: szakmai értelemben bármely külső szereplő, például projektársaság, hatásköre meg kell álljon az intézmény „kapuinál” – zárta az összegzést Süle András.

Az ezt követő nyílt diszkusszió során több hozzászóló is megerősítette az elhangzottakat, kiegészítve azzal, hogy az új feladatok mellett nem szabad „elengedni” a közforgalmú részleget sem, és továbbra is részt kell venni a tágabb egészségügyi szakmai közéletben. Ezt követően kérdések és vélemények hangzottak el. Volt, aki azt szerette volna megtudni, hogy a klinikai gyógyszerészeti tevékenység miért nem kaphat külön finanszírozást más konzíliumokhoz hasonlatosan. Megemlítették a szlovén példát is, ahol az ellátórendszer szintjein átívelő gyógyszerészeti gondozási rendszer működik, megfelelő finanszírozással, amelyet az ottani biztosító elismer. Bizonyos, hogy a módszer bevezetése nálunk is megérné – tette hozzá Süle András.

Beszámolóját az elnök a folyamatban lévő szakmai feladatok ismertetésével folytatta. Készül az új módszertani levél a betegség melletti gyógyszerészeti tanácsadásról, amely tervezet az egyes feladatszintekhez sávós szolgáltatásokat és minimumfeltételeket rendel. Szilárd ígéretet kaptunk az egészségügyért felelős államtitkártól arra, hogy az EESZT-hez való hozzáférésünk végre az általunk kért jogosítványokkal valósulhat meg a közeljövőben – reménykedett Süle András az időközben lezajlott személycserék miatt késlekedő terv folytatásában.

Kérdés hangzott el a fiatalok perspektívájáról, létszámának várható alakulásáról - a kiszervezésre való tekintettel. Rövid disputa alakult ki arról, hogy mi lenne a reális és az ideális kórházi ágy – gyógyszerész arány. A legtöbben a mai dupláját, az egy gyógyszerészre jutó ötven ágyas arányt tartották reális és indokolt célnak.

Végül Hlavács Tünde, a területi választási bizottság elnökének jelentése hangzott el. Eszerint a küldöttek megválasztására irányuló szavazás érvényes és eredményes volt, 21 főt választottak meg, akik majd a tisztségviselőket választhatják meg. Hangsúlyosan hangzott el, hogy október 19-én a küldöttek a teljes tagságból érkező jelöltek közül választhatják meg a következő ciklus tisztségviselőit.

II. Hírek röviden

EAHP

Az EAHP képviselőjében Süle András részt vett Az Európai Nukleáris Medicina Társaság Bécsben, szeptember 9-13. között tartott kongresszusán. A Kórházi Gyógyszerészek Európai Szervezete számára kiemelt prioritás, hogy más orvosi és egészségügyi szervezetekkel együttműködő hálózatot építsen, és közösen képviseljen olyan ügyeket, melyek mentén párhuzamos célrendszerek azonosíthatók. A találkozóon az EANM elnökségével egyeztettek a magas rizikójú gyógyszerek kórházi előállításával és kezelésével kapcsolatos, közös szabályozási együttműködésünkről, valamint a gyógyszerészeti munkaerő helyzetének javítását célzó szakmapolitikai célokról.

MGYK

Müller Cecília országos tisztifőorvos a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ (NNGYK) vezetője, gyógyszerészeti helyettese: Pálfyné dr. Poór Rita és El Koulali Zakariás országos tiszti főgyógyszerész részt vett a Kamara augusztus 30-i, rendkívüli elnökségi értekezletén. (Bővebben: <https://www.mgyk.hu/az-orszagos-tisztifoorvos-latogatasa-a-kamaraban.html> vagy GYH 5. oldal)

A GYH 13. oldalán olvasható a Magyar Gyógyszerészi Kamara véleménye az „egységes intézeti gyógyszerértékelési szolgáltatásról” c. kormányrendelet-tervezetről. Az étrend-kiegészítők kijelölésével és a forgalmazás feltételeivel kapcsolatos kamarai vélemény ugyanitt, a 16. oldalon található.

Az augusztus 2-i együttes elnökségi és TEÉ ülésről és rendkívüli ülésről szóló beszámoló a szeptemberi GYH 22-29. oldalán jelentek meg.

SZEBB-en

Szeptember 20-án a biztonságos gyógyszeralkalmazás erősítéséért lakossági és szakmai ismeretterjesztő kampányt indított a Magyar Gyógyszerészi Kamara a Magyar Gyógyszerésztudományi Társasággal és a Semmelweis Egyetemmel közösen. A most útjára indított, úgynevezett SZEBB-protokoll célja a szükséges, eredményes és biztonságos gyógyszerhasználat elősegítése a beteg-együttműködés erősítésével és fejlesztésével. A szakmai program koordinátora Somogyi Orsolya, aki a sajtótájékoztatón elmondta: a gyűjtött adatok alátámasztják, hogy a patikákban a gyógyszerek a gyógyszerelési problémák jelentős részét fel tudják deríteni, ezzel komoly egészségkockázatokat előzve meg.

III. Továbbképzés

A PTE KK Magyar Cochrane Tagozat 2023. november 17-18-ra továbbképző kurzust hirdet orvosok, gyógyszerészek, egészségügyi szakemberek számára „Bizonyítékokon alapuló egészségügy a megelőző orvoslás szemszögéből” címmel. A képzést a Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Karán tartják. A kurzus 24 szakmai pontot érő akkreditált képzés.

A program és a jelentkezési lap: <https://hungary.cochrane.org/hu/kurzusaink-es-tovabbkepzesek>), a jelentkezéseket a cochrane@pte.hu e-mail címre várják.

IV. Sajtó

A GYH szeptemberi számának címlapján Richter Katalin főgyógyszerész reprezentálja a kórházi gyógyszerészeket. Süle András – a szűkre szabott terjedelmi keretek között – az alábbi magyarázatot fűzte a fotóhoz: „Kórházi gyógyszerészként legfontosabb feladatunknak tartjuk, hogy a gyógyító team tagjaként elősegítsük a betegek számára legmegfelelőbb gyógyszeres terápia kialakítását. Gyógyszerészeti tudásunkkal támogatjuk a kezelőorvost a terápiás döntéshozatalban, és felügyeljük a gyógyszer útját egészen a betegágyig. A személyre szabott gyógyszerellátás keretében ellenőrizzük a betegek számára előírt gyógyszeres terápiát és magát a gyógyszerelést a lehetséges ártalmak, így például a nem kívánatos kölcsönhatások és mellékhatások kiszűrése, megelőzése érdekében. Az egészségtudatos magatartás kialakítása és a betegbiztonság növelése érdekében a gyógyszeranamnézis felvétele során és a beteg kórházból való távozásakor tájékoztatjuk a pácienseket az előírt gyógyszerek alkalmazásáról, és választ adunk a beteg gyógyszereszedéssel kapcsolatos kérdéseire. A kórházban nap mint nap az optimális gyógyszeres terápia biztosítására törekszünk; egyszerre szolgálva a beteg érdekét, a felelős gyógyszeralkalmazást és a költségtudatosságot.”

A Marketingpirula 3., szeptemberi lapszáma „Nem elosztó raktár: ökoszisztéma” címmel interjút készített Süle Andrással a kórházi gyógyszertárak kiszervezéséről.

A 4-5. oldalon Hankó Zoltán nyilatkozik az „aggasztó jogszabályokról”, amelyek miatt ismét védekező fázisba került a kamara. https://www.marketingpirula.hu/pirulatrend-marketingpirula-2/#dfliip-df_10763/5/

Budapest, 2023. szeptember 28.

Az MGYK-KKTSZ kiadványa
Felelős kiadó: Dr. Süle András
Szerkesztő: Dr. Koncz Mária